

ANTIGUALLAS SORIANAS

Industrias artísticas en la provincia

Annunciábamos recientemente nuevos datos para demostrar la fortaleza que tuvo en la industria de hilados, y nos referíamos a datos del cronista D. Antonio Pérez Rieja en la obra "Crónica general de España", para robustecer nuestras opiniones.

De los apreciables datos que respecto a tan importante ramo trae el Historiador de Soria en su obra entresacamos los siguientes, tanto por que completan en mucho las noticias que teníamos ya adquiridas, cuanto por el extracto que de ellas se hace.

En 1780, algunos comerciantes de Cádiz, individuos de la Sociedad económica de Amigos del País, de Soria, en la que figuraban como socios beneméritos, remitieron a esta la suma de 31.000 rs. Con este auxilio dispuso la Junta el establecimiento de una fábrica de medias estambre a telear, que a poco tiempo funcionaba con cuatro telares y daba ocupación a cuarenta mujeres de la población.

Por este tiempo consiguieron la Sociedad que por cuenta de la fábrica de Balmueza se estableciese una escuela abierta para hilar lana al torno, aportando también treinta de los suyos, y alistando igual número de muchachos y muchachas ofreciendo que a cada persona que concudiese a trabajar se le pagaría el valor de lo que trabajare y dos cuartos diarios de premio, añadiendo el de un vestido entero y un torno para los seis operarios que en el primer semestre adelantasen más en la perfección de las hilazas y el mismo para otros seis que la consiguieren en el otro semestre siguiente. Igualmente admitió la proposición de un vecino de la Ciudad, obligándose a poner una escuela para enseñar a tejer, trezaderas, galoncillo de lana y estambre hilados, fajas y ligas, para lo cual se pusieron corrientes cincuenta telares.

Establecida la fábrica de medias la Real Sociedad comprendió que los auxilios librados por sus socios de Cádiz no eran capaces para sostener su intento, y no pudiendo destinar para conseguirlo parte de sus propios fondos porque debían destinarse a recomendables fines de su instituto, pensó que dejando al maestro don Tomás Sánchez Almirante, bajo ciertas condiciones, podría lograrse aquel determinado así, haciendo reserva del interés de cuatro acciones que resultó haber suplido de sus fondos para telares, utensilios y enseres, no quedando esta disposición el fin deseado, pues hizo luego conocer lo mucho que diferían las medias trabajadas bajo este sistema de aquellas otras del primer ensayo.

Este perjuicio y otro mayor que iba a seguirse con la separación del maestro por desavenencias ocurridas entre él y don Francisco Sánchez de Perales, uno de los curadores de la escuela, fueron motivo para que don Isidro Perey, su secretario perpetuo a cuyo cargo había puesto la Real Sociedad la dirección de la fábrica, lo avisase a la Junta de Cádiz signifi-

ficándole su sentimiento por el abandono en que había de verse un pensamiento tal útil a la patria y el desamparo que padecerían veintidós oficiales que trabajaban en ella, haciendo ver que para evitarlo no discurría otro arbitrio sino que los interesados residentes en Cádiz, o alguno de ellos, particularmente lo tomasen por cuenta suya, comprando a la Sociedad sus acciones y entregándole su importe y las sumas suplidas por falta de suscripción en beneficio de ella.

Consistía el fondo de la fábrica cuando aconteció esto en 2.900 pesos, distribuidos en catorce medias acciones. Este capital aunque verdaderamente corto para propagar industria tan útil a la localidad fue suficiente para facilitar los primeros ensayos y deducir con conocimiento las utilidades que pudiera prometerse si continuaba.

Interesados los de Cádiz en sostenerla, lograron una suscripción de setenta y cuatro medias acciones cuyo producto, ascendía a 12.900 duros.

Este fondo fue suficiente para canjear con la sociedad y Pérez sus respectivas acciones y los suplementos hechos por aquella; aumentar los telares y facilitar el abasto de medias para enviar con los propios interesados.

Buscaron también los de Cádiz sujeto a propósito para desempeñar el grave cargo de director de la fábrica en don Andrés Martínez de Aparicio, el cual fué admitido por la Sociedad bajo ciertos pactos y condiciones y con un sueldo de mil ducados anuales.

En 1792 se concedió a esta fábrica el privilegio de poner sobre su puerta y en la de los demás almacenes que estableció en la Corte y otros puntos del reino, el escudo de las armas reales; el Monarca se constituyó en su primer accionista con ciento veinte acciones de a 5.000 reales cada una y todo marchó perfectamente.

Dirigió después el establecimiento con tal fin el maestro Francisco Ca-brujas que por días se iban palpando sus mejoras y fecundos resultados.

En este tiempo contaba con 28 telares que trabajaban al año unos siete mil pares de medias de dos y tres hilos, o más de considerable número de calzones y justillos de diferentes colores que se gastaban en el país. Consumía al año la fábrica quinientas arrobas de lana entrefina de la cosecha de la Ciudad y daba ocupación a más de trescientas personas entre tejedores estambros, costureros hiladeras y demás dependientes.

La Sociedad de Soria conociendo desde su establecimiento la decadencia de las fábricas de paños y bayetas de la provincia y queriendo impedirlo dirigió también circulares a las autoridades de los pueblos, convocó diputados de cada uno de ellos a la capital, donde se examinaron las causas que originaban las decadencias de sus fábricas de lana.

Las estudiaremos en otro día.

Bienvenido CALVO

EL DIA DEL LIBRO

Hoy, como homenaje al libro símbolo de la literatura patria y como alabanza en el aniversario de la aparición, de aquel "que trata de la condición y ejercicio del famoso hidalgo don Quijote de la Mancha", lo dedica España a hacer el entaltecimiento y divulgación del libro español.

Desde la aparición de los primeros feos libros, —feos en oposición a los bellos manuscritos que forman los Códices y cartularios remotos— la industria del libro ha ido propagando y divulgando el libro no sólo como depósito de la sapiencia clásica sino como almacén de la Ciencia, de las Artes y de todos los conocimientos, fáciles y sencillos, que caben en la mente y en el entendimiento de los hombres. Desde el libro claro, reluciente, con grabados seductores que enseñan a los niños las narraciones y les dan el íntimo placer de los "cuentos" hasta el libro arduo y de contenido denso que abre las puertas de la Ciencia, hay una extensa gama en las bibliotecas.

El Estado, desde hace pocos años, ha cuidado de extender el culto al libro no sólo publicando ediciones de precio asequible a las fortunas modestas —que son las que más leen— sino haciendo de Mecenas para la publicación de ediciones fastuosas; seleccionando las ediciones, mejorando los catálogos de las Bibliotecas y favoreciendo la exportación del libro español a los pueblos de ultramar, mediante convenios para la reducción del franco, el transporte postal sin fronteras, la creación de Cámaras del Libro, Concursos y Certámenes y otros mil medios de propagación.

Sobrepasa en estas preocupaciones el nuevo Estado Español que aspira a borrar de los interrogatorios y de los casilleros estadísticos ese "No sabe leer" y "No sabe escribir" que es un baldón.

Ayudemos todos los hombres y todos los periódicos al Gobierno nacional para que logre sus más fuertes anhelos de llenar España de libros bellos y baratos para que todos los españoles lean.

La guerra

La situación en Grecia, según los comunicados oficiales.

Avance alemán hacia el Sur.

Berlín.—"Las tropas alemanas en Grecia continúan persiguiendo al enemigo hacia el Sur y después de haber pasado Larisa se encuentra ya lejos de este punto. Otras unidades franquearon las montañas del Pindo, hacia el Oeste y han ocupado el paso situado cerca de Metzovo, a 1.500 metros de altura. En Albania las tropas italianas continuaron su avance y en varios puntos alcanzaron la frontera griega. Sobre la costa oriental de Grecia la aviación atacó con gran eficacia a los buques británicos de transporte. Un mercante enemigo de 7.000 toneladas fué destruido por el bombardeo en el puerto de Volos. Otros dos grandes transportes fueron gravemente alcanzados cerca de Chalkis.

El 19 de abril, nuestros cazas derribaron cinco bombarderos y un caza británicos, sin sufrir pérdidas por nuestra parte. En el Mediterráneo una escuadrilla de nuestros bombarderos echó a pique, con una bomba de grueso calibre, un transporte enemigo que navegaba en convoy.

Durante la noche pasada los aviones alemanes e italianos atacaron con gran éxito el puerto de La Valetta, en la isla de Malta.

En Africa del Norte, nuevos ataques enemigos, apoyados por cazas y otros que partieron de Tobruk, fueron rechazados. Nuestros aparatos derribaron, en combates, cuatro cazas Hurricane, y la D. C. A. derribó un bombardero.

Entre la costa oriental británica, un mercante de 4.000 toneladas fué alcanzado por una bomba. Se puede contar como seguro su hundimiento. Al Norte de Escocia una instalación fabril fué atacada en vuelo a pequeña altura con bombas. En muchas luchas aéreas habidas sobre el canal de la Mancha y el estuario del Támesis el enemigo perdió dos cazas Spitfire, y sobre la costa Suroeste británica, un bombardero. Nuestra artillería de Marina abrió fuego sobre los mercantes enemigos que se encontraban en Dover.

Durante la pasada noche escuadrillas inglesas, mucho menos numerosas que en otras ocasiones, arrojaron bombas sobre localidades del Noroeste y del Oeste de Alemania, que solamente causaron daños en casas de vecinos y algunas víctimas entre la población civil. La D. C. A. derribó uno de los aparatos atacantes.

En los combates del Norte de Zagreb se distinguió el capitán Sucebna que el 13 de abril, a la cabeza de un escuadrón de ciclistas, hizo prisionero al Estado Mayor de una división y provocó la rendición en masa de esta división que contaba con unos 12.000 hombres".

Reconquista de varias localidades.

Roma.—Nuestras tropas obligaron a retroceder a las griegas, en la frontera albanesa. Todas las localidades de la costa jónica hasta la antigua frontera han sido nuevamente ocupadas por nuestras tropas.

Por nuestras formaciones aéreas muchas embarcaciones enemigas fueron destruidas en los canales de Ica y Corfú. Las instalaciones portuarias de Missolonghi y Kalamata fueron también bombardeadas.

La aviación italo-alemana ha atacado con gran intensidad la base naval de la Valetta en Malta. Falta uno de nuestros aparatos. Nuestra aviación atacó en olas sucesivas las instalaciones del aeródromo de Iraklion. En Sudá (Creta), un contratorpedero enemigo ha sido incendiado, y un barco, alcanzado por proyectiles de grueso calibre, se incendió. Formaciones contratorpederas atacaron repetidas veces un convoy enemigo en el Mediterráneo oriental y torpedearon y hundieron un gran barco cisterna de 15.000 toneladas, y a un crucero auxiliar de 8.000.

Una tentativa enemiga de desembarco en la región de Bardia (Africa del Norte) fué rechazada. Todas las fuerzas que llegaron a desembarcar fueron capturadas. Los aviones italianos y alemanes han bombardeado repetidas veces Tobruk, ocasionando desperfectos en los barcos surtos en el puerto de Sollum y hundiendo a un transporte inglés.

ULTIMA HORA

INFORMACIONES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE

La Exposición de Artesanía Española-Violentos combates en Grecia --Matsuoka conferencia con el Emperador del Japón -- Preocupación por las pérdidas de la navegación británica

OBSEQUIO A CONCHA ESPINA

Madrid.—El mariscal Benavides, embajador del Perú en España, y que en breve fecha pasará a representar a su país en la Argentina, ha regalado unas insignias de su propiedad, de la "apreciada condecoración del Sol del Perú", a la eximia escritora Concha Espina, que sustituye a las que le fueron sustraídas durante la dominación roja en Madrid.

HOMENAJE A LAS BRIGADAS NAVARRAS

Barcelona.—En esta semana se celebrará en Badalona el acto de descubrir las placas que dan el nombre de "Avenida de Navarra" a una de las principales vías de la ciudad, cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento que fué adoptado en prueba de gratitud y reconocimiento a las Brigadas navarras, que fueron las que liberaron Badalona de la tiranía marxista.

Asistirán el señor Obispo de la Diócesis de Pamplona, el alcalde de esta capital, el Presidente de la Diputación Foral de Navarra y otras representaciones.

LA FERIA SEVILLANA

Sevilla.—El tercer día de feria superó a los anteriores. Recorrieron el ferrial numerosos caballistas, llevando a la grupa bellísimas señoritas. El tiempo es espléndido y extraordinaria la animación. En las casetas instaladas por las Sociedades y Centros tuvieron lugar diferentes fiestas típicas.

También se han presentado en el ferrial muchos coches con troncos de caballos jerezanos.

PARTIDO DE FUTBOL

Sevilla.—En el partido de fútbol celebrado ayer empataron el Madrid y el Sevilla a tres tantos.

CURSILLOS DE LA SECCION FEMENINA

Salamanca.—Ayer llegó a esta ciudad la Delegada Nacional de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Consejera Nacional, Pilar Primo de Rivera, siendo recibida por el Sr. Gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

Motiva el viaje la inauguración del cursillo de Jefes Locales de la Sección Femenina, cuyo acto se verificó a las doce de la mañana con unas palabras pronunciadas por la Delegada Nacional, a las que contestó la Delegada provincial.

LA EXPOSICION DE ARTESANIA

Bilbao.—El Subsecretario de Prensa y Propaganda pronunció un brillante discurso en la inauguración de la Exposición de Artesanía Española, que tuvo lugar a bordo del vapor "Cabo de Hoyos". Explicó el deseo de la Falange de mejorar la vida de todos los españoles, sin quitar lo que corresponde a unos para dárselo a otros.

El buque consta de seis salas, y a bordo se editará diariamente el periódico "Hispanidad". La Exposición estará abierta para el público en los puertos de Lisboa, Rio Janeiro, Mon-

DE LA CAMPAÑA PRO-SEMINARIOS DE BURGO DE OSMÁ

La Familia Cristiana, cantera inagotable de Sacerdotes

En las Sagradas Escrituras se proyecta el carácter religioso de la familia. Al surgir el mundo del deseo divino, se crea tan importante institución. Posee en los primeros tiempos, junto a los fines que tiene en la actualidad, otros jurídicos y especialmente religiosos. El padre, además de juez, es sacerdote. Es, entonces, la familia la depositaria de la palabra y de la ley de Dios y a quien se le confiere la misión de conservar en su pureza. Ved, pues, a la primera sociedad creada, haciendo funciones de verdadera Iglesia.

Más tarde, cuando el pueblo escogido la sustituye en el cometido de actuar de estuche preciado de la divina doctrina, todavía conserva este aspecto religioso. Recordar que es una familia dentro de aquel pueblo, la encargada del culto sagrado. Así se logran salvar los reventos caminos del Antiguo Testamento, para que no pierda esta esencia religiosa; y así a la misión que le adjudicó Dios de criar y educar los hijos, le añade la Iglesia la de seleccionar a sus mejores, para vestirlos con los hábitos del sacerdotio.

La familia cristiana responde a esta llamada con espléndido: Blanca de Castilla y tantos otros hombres ilustres confirman rotundamente el aserto con la fuerza del ejemplo. Y es que no podía ser de otro modo. El ambiente cristiano en la familia es eminentemente propicio para que germinen las vocaciones religiosas. En esa paz inapreciable del hogar donde las virtudes nacen espontáneamente, se escucha selemne la voz de Dios. El coloca a los hombres, con su infinita sabiduría en el armarío clasificador del Estado.

Los padres ¿con qué derecho pueden oponerse a que se realicen vocaciones sacerdotales? Con ninguno. Su autoridad sobre los hijos emana de Dios. La paternidad no es más que una delegación suya. Lógicamente, el poder de esta delegación no se pondrá en juego para oponerse a sus divinos designios. La desobediencia, en tales circunstancias, no es contra el padre, sino contra el fabricante de hijos.

De lo expuesto urge la necesidad de que los hogares cristianos, especialmente los de nuestra diócesis, se colquen en verdadera esfera mística de vocaciones. La familia tiene que volver a su ser. De ella, nuevos linajes saldrán para curar al mundo del materialismo presente, como en otro tiempo surgió en Loyola aquel que combatió valerosamente la carcoma de la reforma protestante que amenazaba con suprimir totalmente a la sociedad.

Francisco AZORIN
(De la Juventud de A. C.)

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín.—Los aviones alemanes observaron ayer gran actividad. Los aparatos de la costa oriental de Grecia aparecen invadidos por columnas militares inglesas que se amontonan en los muelles, donde atracan barcos de diversos tonelajes, hasta chalupas, para recoger a las fuerzas que tratan de reembarcar.

Las escuadrillas alemanas dificultan constantemente la labor de embarque.

LAS PERDIDAS INGLESAS EN GRECIA

Berlín.—En los círculos militares se afirma que los ingleses perdieron en Grecia, sólo por los ataques de la aviación germana, cerca de treinta mil hombres; 122.000 toneladas de barcos, sin contar los averiados. Las pérdidas alemanas han sido reducidas.

Desde ayer el Mar Egeo arroja a la costa millares de cadáveres de soldados ingleses, que perecieron ahogados a consecuencia de los ataques de las escuadrillas alemanas a los barcos de transporte.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Zagreb.—El Ministro de Alemania presentó sus cartas credenciales al Jefe del nuevo Estado croata, cambiándose entre ambos frases de cordialidad y simpatía.

EL CUMPLEAÑOS DEL FUHRER

Berlín.—La prensa alemana publica el mensaje remitido por Hitler desde su Cuartel general, agradeciendo las felicitaciones que recibió con motivo de su cumpleaños.

ATAQUE A LA ISLA DE MALTA

Berlín.—Durante la noche última la aviación italo-alemana bombardeó intensamente la isla de Malta y el puerto de la Valetta.

Durante el bombardeo se apreciaron importantes daños.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION BRITANICA

Londres.—El comunicado del Almirantazgo señala los éxitos obtenidos por la aviación contra los transportes enemigos destinados a los Balcanes. Añade que han sido hundidos un petrolero de 10.000 toneladas y otros siete mil toneladas, respectivamente. De esas operaciones no regresó un aparato.

VIOLENTOS COMBATES EN GRECIA

El Cairo.—Según informes recibidos, en Grecia se desarrollan violen-

tos combates al Sur de Lamia, donde las tropas británicas se mantienen en las llanuras de Tesalia. Al Suroeste de Lamia se encuentra el histórico desfiladero de las Termópilas.

EXITOS JAPONESES EN CHINA

Tokio.—Cuatro columnas japonesas han ocupado el puerto de Shikhi, en las inmediaciones de Ningpo-Shikhi de gran valor estratégico.

LLEGADA DE MATSUOKA AL JAPON

Tokio.—A su regreso a la capital del Imperio el Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, señor Matsuoka, conferenció con el Emperador durante más de dos horas. Matsuoka informó al Soberano de las impresiones por él recogidas en su reciente visita a Europa.

Matsuoka se reunió después con el Gobierno y altos jefes militares del Consejo de Estado, sin que se haya facilitado hasta el momento ninguna referencia de lo tratado.

PREOCUPACION EN LONDRES Y NUEVA YORK

Nueva York.—El correspondiente en Londres del "New York Times" informa que Inglaterra sigue nerviosamente, así como los Estados Unidos el desarrollo de la agitación alemana contra los convoyes y afirma que esta cuestión, si quiere evitarse que entre en una fase desesperada para la Gran Bretaña, es necesario adoptar rápidas soluciones, pues la acción naval alemana ocasiona a Inglaterra una pérdida que supera al triple de barcos de los que puede construir aquel país.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El Ministro de Colonias hizo ayer en la Cámara de los Comunes el resumen de la situación en la India inglesa, con motivo de pedir a la Cámara la prolongación por un año del Reglamento de defensa india. Dijo que de once provincias de que está compuesta la India inglesa, siete se hallan bajo la autoridad ejercida por el gobernador inglés y las otras cuatro, funcionan bajo su autonomía. Declaró que la táctica seguida en el Congreso Indio constituía, a su juicio, un peligro para el Gobierno democrático de la Isla. La Cámara aprobó la prolongación solicitada.

El primer ministro inglés, Churchill contestando a preguntas de varios miembros de la Cámara, se negó a hacer declaraciones sobre la situación militar actual, por considerarlo impropio en los presentes momentos. Añadió que debe tenerse plena confianza en los dirigentes. Refiriéndose a Grecia expresó que costaba un gran trabajo tener noticias exactas de lo que allí ocurría, y por lo que afectaba a Libia, aseguró que se hallaba bien informado, aunque no creía oportuno hacer ninguna declaración oficial, negándose también a acceder a la petición de que se celebrara sesión secreta para tratar del viaje de Mr. Eden a Grecia y Turquía.

SECCION COMERCIAL

Aplicación de la tarifa 3.ª de la Contribución sobre Utilidades.—En el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al 16 del actual, se inserta la Ley de 29 de marzo último, sobre aplicación de la Tarifa 3.ª de Contribución sobre Utilidades a comerciantes e industriales individuales que es muy interesante, ya que en dicha Ley se establecen principios y reglas que deben conocer los interesados y, estudiados por ellos sus casos particulares, poder precisar debidamente si están o no incurso en la repetida Ley tributaria.

Instituto Español de moneda extranjera.—Este Instituto ha hecho pública las normas dictadas para tránsito de mercancías extranjeras por España, así como para liquidación de atrasos dentro del Convenio Hispano-ingles.

A los que les interese lo anteriormente expresado, pueden solicitar informes en las Cámaras de Comercio.

Feria Nacional de Muestras.—Zaragoza.—Esta gran Feria Nacional de Muestras se celebrará en Zaragoza del 15 al 31 de mayo próximo. Las Cámaras de Comercio de España tratan de organizar excursiones colectivas para dar singular realce de solidaridad y contribución patriótica a dicha Feria Nacional, que se espera será visitada por un crecidísimo número de españoles.

Para dichas excursiones se ha conseguido una importante reducción del precio en los ferrocarriles y será fijado el importe del viaje, todo incluido.

Los que deseen asistir, pueden solicitar los oportunos informes en las Cámaras de Comercio.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

Así mejora el material humano que ha de forjar nuestra futura grandeza.— Instituto Nacional de Previsión. Numancia, 30.—Soria.

Consejo de ministros

El Ministro de Asuntos Exteriores informa al Gobierno sobre la situación internacional.—Se aprueba el plan de Obras Públicas.—Se crea el Museo de América

En la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia del Consejo de ministros que, bajo la presidencia del Jefe del Estado, terminó el día del sábado sus deliberaciones:

El ministro de Asuntos Exteriores informó al Gobierno sobre distintos aspectos de la situación internacional en relación con los importantes acontecimientos diplomáticos y militares de la hora presente.

A continuación fueron acordados varios nombramientos de personal diplomático.

De los distintos ministerios se aprobaron los siguientes decretos y leyes:

Gobernación.—Decreto sobre jubilación de médicos del Cuerpo de Bajas.

Decreto por el que se reglamenta el Instituto Nacional del Libro Español.

Decreto concediendo la cualidad de funcionarios públicos a los intérpretes informadores de la Dirección General del Turismo.

Expediente de fusión de los Municipios de Ara-Avena y Navasa, en la provincia de Huesca.

Expedientes de trámite.

Ejército.—Decreto concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división don Ricardo Serrador Sánchez.

Decreto pasando a la situación de reserva, por edad, al inspector médico don Miguel Parrilla Bahamonde.

Marina.—Expedientes de trámite.

Aire.—Ley de constitución de la Industria aeronáutica de Construcción de aviones de bombardeo.

Justicia.—Decreto sobre nombramientos de magistrados de las Audiencias provinciales de Alicante, Cádiz, Segovia y Santa Cruz de Tenerife, a favor de los señores don Eduardo Bricio Herrero, don María Zureta Romero, don Bernabé Andrés Pérez Jiménez, don Sixto Solís Pérez y don Francisco García Espinosa de los Monteros.

Ordenes concediendo el beneficio de libertad condicional a 480 penados.

Expedientes de obras en las prisiones de Madrid, Cuenca y Almería.

Hacienda.—Expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto declarando de interés nacional la industria proyectada por Sociedad Ibérica de Nitrógeno.

Expedientes de adquisición de material de laboratorio del Instituto Geológico y Minero.

Decreto dejando sin efecto la refundación de los Cuerpos de Vigilancia de la Pesca y de Seguridad y Vigilancia de los Puertos.

Expediente sobre investigaciones auríferas.

Agricultura.—Decreto por el que se modifica el de 29 de marzo de 1941 que organizó el Instituto de Fomento de Producción de Fibras textiles.

Acuerdo del Consejo imponiendo una multa de 250.000 pesetas por infracción en materia de trigo.

Educación Nacional.—Decreto por el que se dispone el pase del Catálogo monumental de España al Instituto Diego de Velázquez de Artes y Arqueología del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se crea el Museo de América.

Obras públicas.—Ley aprobando el plan de obras públicas complementario del que se comprende en la ley de 11 de abril de 1939.

Decreto autorizando al ministro para la ejecución mediante subasta, de las obras de terminación de la galería de desagüe del trozo cuarto de la sección primera de la línea de enlace de la estación de Atocha (Madrid-Zaragoza-Alicante) con la de las Matas (Norte).

Decreto aprobando el presupuesto adicional al proyecto de "Reposición de bloques y escolleras" en el puerto de Bilbao.

Decreto aprobando el presupuesto adicional al proyecto de "Dársena de Guixar", en el puerto de Vigo.

Decreto nombrando los delegados para las Federaciones de Ferrocarriles de ancho inferior al normal.

Decreto nombrando al normal.

Expedientes de obras.

Trabajo.—Disposición sobre reincorporación de excombatientes al trabajo.

